Teste de avaliacdo de Biologia e Geologia—11.° ano

Critérios de classificacao

Grupo | Item | Critérios Cotacao
1 Opcéo (C) 5
2 Opcéo (B) 5
3 Opcéo (A) 5
4 Opcéo (C) 5
5 Opcéo (B) 5
6 Opcéo (D) 5
7 D-A-C-E-B 5
e Avaléncia nuclear diploide tipica da espécie é 2n = 12. Isto significa que
0s gametas, sendo haploides, devem possuir metade dessa valéncia, ou
seja, n = 6.
e Os cromossomas do espermatozoide, aquando da fecundagéo, formam
cromossomas homadlogos com os 6 cromossomas das fémeas, repondo a
Grupo diploidia.
|
Parametro | Nivel Descritores de desempenho Pontuagéo
Contelido 2 Apresenta os dois toplc?s: 8
1 Apresenta apenas um tépico. 4
8 Apresenta um discurso bem estruturado, com 10
2 organizacgao coerente de ideias e com rigor 2
cientifico.
. Apresenta falhas de coeréncia no discurso
Discurso - ~ -
e rigor que dificultam a percecao do(s) tépico(s) ou
cieli]tl'fico do seu encadeamento.
1 ou 1
Apresenta falhas no plano do rigor cientifico,
designadamente, no uso de termos, de
conceitos e/ou de processos.
Nota: O parametro Discurso e rigor cientifico s6 é avaliado nos topicos do parametro
Contetdo que tenham sido validados na resposta.
1 Colocar o protista num meio com alimento (bactérias) e realizar o restante 5
procedimento experimental de forma igual.
2 Opcéo (C) 5
Grupo 3 Opcéo (A) 5
1 4 Opcéo (B) 5
5 Opcéo (C) 5
6 B-A-D-C-E 5
7 | (@-2;(b)-(3);(c)-(4) 5




Grupo | Iltem | Critérios Cotacéo
¢ O movimento da forma ameboide depende da polimerizacédo de actina,
logo, como o inibidor ndo afeta a polimerizacdo da actina, a célula
manteria a sua forma ameboide.
e Porém, como foi adicionado um inibidor para a polimerizacédo da tubulina,
nao haveria formacao de flagelos.
e O inibidor de tubulina bloqueia a diferenciacao do protista, ndo ocorrendo
a mudanca para o estado flagelado.
Parametro Nivel Descritores de desempenho Pontuagéo
3 Apresenta os trés topicos. 13
8 Contetdo 2 Apresenta dois topicos. 8 15
1 Apresenta apenas um tépico. 4
Apresenta um discurso bem estruturado, com
2 organizacgao coerente de ideias e com rigor 2
cientifico.
. Apresenta falhas de coeréncia no discurso
Discurso o ~ -
e rigor que dificultam a percecao do(s) tépico(s) ou
cient?fico do seu encadeamento.
1 ou 1
Apresenta falhas no plano do rigor cientifico,
designadamente, no uso de termos, de
conceitos e/ou de processos.
Nota: O parametro Discurso e rigor cientifico s6 é avaliado nos topicos do parametro
Conteudo que tenham sido validados na resposta.
1 | Ponto de quiasma. 5
2 | Opgéo (A) 5
3 | Opgao (C) 5
4 | Opgao (D) 5
5 | Opgéo (A) 5
6 | Opgéo (A) 5
7 | Opcéo (B) 5
e Mutacdes nos genes que codificam as separases originam proteinas com
estrutura priméaria modificada, afetando a sua estrutura e fungéo.
e Como as separases degradam as coesinas associadas aos
cromossomas, a mutacao dos genes que codificam as separases pode
afetar a degradacgéo das coesinas.
Grupo e Desta forma, como as separases estdo mais ativas na anafase | e na
I anéfase Il, a disjun¢éo dos cromossomas homologos ou cromatidios-
-irm&os pode ser afetada nos mutantes, originando uma divisédo incorreta
e 0 aumento do risco de cancros.
8 Parametro Nivel Descritores de desempenho Pontuagéo 15
3 Apresenta os trés topicos. 13
Contetido 2 Apresenta dois topicos. 8
1 Apresenta apenas um topico. 4
Apresenta um discurso bem estruturado, com
2 organizagao coerente de ideias e com rigor 2
cientifico.
Discurso Apresenta falhas de coeréncia no discurso
e rigor que dificultam a percegao do(s) topico(s) ou
cientifico do seu encadeamento.
1 1
ou
Apresenta falhas no plano do rigor cientifico,
designadamente, no uso de termos, de




Grupo | Iltem | Critérios Cotacéo
| | conceitos e/ou de processos. | |
Nota: O pardmetro Discurso e rigor cientifico s6 é avaliado nos topicos do parametro
Contelido que tenham sido validados na resposta.
1 | Opcéo (C) 5
2 | Opcéo (C) 5
3 | Opgéo (B) 5
4 | Opgao (B) 5
5 | Opgéo (B) 5
6 | Opcéo (D) 5
7.1 | Asn—Ser—-Thr - Arg - Thr - Gly - Val - Pro 5
7.2 | Opgéo (A) 5
7.3 | Opcéo (B) 5
¢ Numa populacéo ancestral havia variabilidade intraespecifica com ratos
com pelo mais escuro e outros com pelo mais claro.
(] Uma vez que o habitat apresentava cor escura, 0s ratos escuros
conseguem camuflar-se dos predadores e 0os mais claros sdo mais
predados, ocorrendo uma selecdo natural dos ratinhos mais escuros.
Grupo e Ao longo dos anos, por reproducéo diferencial, os ratos mais aptos
Y, (os mais escuros) multiplicaram-se, aumentando a sua frequéncia nas
populacdes que habitavam os substratos mais escuros.
Parametro Nivel Descritores de desempenho Pontuagao
3 Apresenta os trés topicos. 8
8 Contetdo 2 Apresenta dois tdpicos. 5 10
1 Apresenta apenas um topico. 2
Apresenta um discurso bem estruturado, com
2 organizacgao coerente de ideias e com rigor 2
cientifico.
. Apresenta falhas de coeréncia no discurso
Discurso s = L
e rigor que dificultam a percecéo do(s) tépico(s) ou
cientgl']fico do seu encadeamento.
1 ou 1
Apresenta falhas no plano do rigor cientifico,
designadamente, no uso de termos, de
conceitos e/ou de processos.

Nota: O parametro Discurso e rigor cientifico s6 é avaliado nos tépicos do parametro
Contetdo que tenham sido validados na resposta.




